

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год  
основания  
19-й

№ 55 [4216]

Пятница, 19 марта 1948 г.

Цена 20 коп.

## РАБОЧИЕ СОБРАНИЯ

Социалистическое соревнование, разгоравшееся среди шахтеров нашего рудника в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, повысило политическую и производственную активность трудящихся, усилило критику и самокритику недостатков в деятельности хозяйственных руководителей. Большую активность масс рядовых рабочих вызвало обсуждение решений IV Сессии Верховного Совета СССР о Государственном бюджете.

Это ярко показали рабочие собрания, проведенные на многих шахтах. Работать рентабельно, без государственной дотации, навести строжайший порядок в расходовании государственных средств, материалов, оборудования, топлива, бороться с расточительством и бесхозяйственностью, разумно расходовать каждый государственный рубль—вот что проходит красной чертой в решениях этих собраний.

Выступая на собраниях, горняки вносят ценные предложения по дальнейшему увеличению угледобычи и рентабельной работы шахт. Они подвергли резкой критике хозяйственных руководителей за то, что те не принимают должных мер к созданию условий для высокопроизводительной работы, мирятся с фактами расточительства государственных средств и бесхозяйственности.

Почетный шахтер тов. Рылов на собрании рабочих шахты имени С. М. Бирова предложил укрупнить участки. «Разве мало у нас участков,—говорит он,—где начальников больше, чем забойщиков?» Тов. Рылов предъявил счет хозяйственным руководителям и потребовал обеспечить каждого шахтера добротным инструментом.

Убедительные факты халатного отношения к делу, факты бесхозяйственности и расточительства привел в своем выступлении механик 8-го участка тов. Леонов. Из-за недосмотра отдела главного механика крупнейшая лава простояла в феврале полмесяца. Государству потеряно тысячи тонн угля, потеряно большое количество средств.

Начальники участков № 14 тов. Чекарев, № 1 тов. Погорельцев рассказали на собрании о мероприятиях, которые провели их коллективы в борьбе за рентабельную работу. Первые шаги, сделанные ими в этом направлении, дали большой экономический эффект.

Сегодня в «Ленинском шахтере» публикуются отчеты с рабочих собраний на шахтах «А» и «Польсаевской». На этих собраниях также были вскрыты причины высокой себестоимости, внесены ценные предложения по достижению рентабельной работы.

Проедшие собрания показали, что в решении важнейших государственных задач активное участие принимает масса рядовых рабочих.

Несомненно, критика недостатков, высказанная на собраниях, даст серьезный толчок для лучшего освоения новой техники, внедрения стахановских методов труда, правильной расстановки рабочей силы и повышения производительности труда, рационального использования механизмов и материалов, внедрения хозяйственного расчета.

Предложения рабочих не должны остаться на бумаге, все их ценные замечания, критика должны найти свое отражение в деятельности хозяйственных руководителей.

Практика показала, что там, где руководители начали претворять в жизнь предложения рабочих, собрания в период подготовки и хода партийно-технических конференций, достигнуты уже значительные результаты в повышении производительности труда и экономии. Рабочий должен убедиться, что его предложение или критическое замечание не проходит бесследно, что к нему прислушиваются руководители, пенят его. Только при этом условии горняк будет чувствовать пользу от своего выступления на рабочем собрании, увидит смысл своих выступлений и их предложений.

Опыт показал, что рабочее собрание необходимо тщательно готовить, тогда оно пройдет активно. Примером может служить собрание на шахте имени С. М. Кирова. Рабочие и командиры производства были заранее оповещены о повестке дня, готовились к выступлениям, внесли много дельных предложений.

Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей заключается в том, чтобы полностью претворить в жизнь решения рабочих собраний, везде и во всем поддерживать инициативу трудящихся, их патристическое стремление добиться рентабельной работы предприятия, досрочно выполнить пятилетку.

### Коллективная стахановская работа на угольных участках

ГОРЛОВКА. (ТАСС). Для распространения опыта передовых мастеров угля Александра Тюренкова, Александра Сальникова и других забойщиков комбинат «Артемугель» перевел на коллективную стахановскую работу пять участков.

В лавах этих участков установлен новый технологический процесс. Создаются комплексные бригады, выемка угля производится в одну смену, а в остальные смены ведутся ремонтно-подготовительные работы.

Выполним пятилетку в четыре года!

## Проходчик Бухнин установил новый всекузбасский рекорд

Он прошел за смену 17,1 п. м. штрека, выполнив норму на 4071 проц.

В прошлом году знатный проходчик нашего рудника Александр Киселев на проходке главных выработок установил Всекузбасский рекорд, выполнив сменную норму на 3823 процента. Развернувшееся на руднике социалистическое соревнование по профессии рождает новых героев послевоенной пятилетки. 17 марта проходчик шахты «Комсомолец» Николай Евстигневич Бухнин установил новый всекузбасский рекорд высокой производительности труда. Работая один в двух забоях, он прошел 17,1 погонных метра вентиляционного штрека, выполнив норму на 4071 процент и заработав 4900 руб. Тов. Бухнин сам бурил и крепил забой.

Успех обеспечила хорошая организация труда. Лес для крепления был заделан еще на поверхности, в каждом забое имелся перфоратор и необходимый инструмент, забой был освещен электричеством. Большое значение для скоростной проходки имело глубокое бурение шпуров. Вместо 1,50 м тов. Бухнин бурил на глубину 2 м. 20 см.

Кроме уходов Бухнин выдал на-гора 82 тонны угля. Стахановец в письме к товарищу Сталину взял на себя обязательство закончить личную пятилетку в 3 года. Ежедневно он дает по 2-2,5 нормы и уже близок к выполнению своего обязательства.



Проходчик Николай Евстигневич Бухнин является инициатором по внедрению скоростных методов проходки на шахте «Комсомолец». Руководя бригадой, он добился того, что каждый проходчик стал стахановцем. Сам тов. Бухнин взял обязательство закончить личную пятилетку в 3 года и с честью выполняет свое обязательство.

НА СНИМКЕ: Н. Е. БУХНИН.

### Стахановская работа коллектива

Вместе с горняками шахт треста «Ленинуголь» встали на предмайскую стахановскую вахту шахтеры-журинцы.

Коллектив 9-го подготовительного участка 17 марта выполнил свыше двух суточных планов.

Смена горного мастера тов. Раскозова прошла 12,4 погонных метра уходов при плане 5 метров, а смены т.т. Курмаева и Ревякина выполнили свои планы на 150—200 процентов.

В этот день все проходчики участка перевыполнили свои нормы выработки. Особенно хорошо работали проходчики т.т. Хайруллин, Ибатуллин и Нагорных. Работая в 25-м вентиляционном штреке, они прошли 2 погонных метра штрека и 1,3 метра сбоечной печи.

На проходке 26-го вентиляционного штрека отлично работали тов. Клепиков и молодой рабочий тов. Скавалли. Они прошли за смену 3 погонных метра штрека и выполнили норму на 500 и 355 проц.

Шесть сменных норм выполнил знатный проходчик рудника Петр Иванович Тимешев на проходке 25-го ленточного штрека.

Проходчики т.т. Турашкин, Шушков и Кутергин на проходке вентиляционного штрека дали по 4—5 норм, а т.т. Волков, Кузнецов и Сергеев—по 2—3 нормы.

Тов. Минлекаев с молодым рабочим тов. Лаптевым работали на проходке конвейерного штрека пласта Горелого и при норме 0,3 метра прошли 2 погонных метра.

Хорошо обслуживали проходчиков электрослесари т.т. Алексеев, Асанов, Громов, они обеспечили бесперебойную работу механизмов. Хорошо производили отпалку забоев запалящика т.т. Комлев, Старченко и Конева.

Участок за один день увеличил уходы новых выработок на 15 погонных метров.

И. ПШЕНИЧНОВ,  
начальник 9-го участка шахты «Журилка».

### 16 сменных норм

Вступив в предмайское соревнование, стахановцы шахты «Журилка» добиваются высокой производительности труда.

17 марта знатный забойщик рудника почетный шахтер Иван Гаврилович Гайдашев работал в двух забоях. Заранее был создан запас

крепящего леса, механизмы приближены к выработкам, ликвидирована перекачка.

За смену Иван Гаврилович прошел 5 погонных метров 44-го вентиляционного штрека и 0,70 метра 40-го ленточного, выполнив 16 сменных норм.

### Ни минуты простоя

Проходчик 3-го участка шахты «Журилка» тов. Цимбалов, работая в 26 конвейерном штреке, выполнил сменную норму на 1085 процентов. Такой высокой производительности тов. Цимбалов достиг благодаря хорошей подготовке фронта работы. Придя в забой, тов.

Цимбалов, не теряя ни минуты, приступил к работе. Разобрав и закрепив забой, он до конца смены еще произвел две отпалки. Таким образом тов. Цимбалов прошел за 8 часов 5 погонных метров 26 конвейерного штрека при норме 0,46 метра.

### Участок № 6 выполнил квартальный план

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». 15 марта коллектив участка № 6 (начальник тов. Жупник) досрочно выполнил квартальный план угледобычи. На 18 марта выдано сверх плана 324 тонны угля.

### ПЕРВЫЙ УСПЕХ ПРОХОДЧИКА НИКИТИНА

Впервые за время работы в шахте высокой производительности труда добился проходчик 6-го подготовительного участка шахты «Журилка» Георгий Тимофеевич Никитин. В результате хорошей и качественной отпалки, произведенной запалящницей Коркиной, своевременного снабжения выработки крепящим лесом и порожняком, он прошел за смену 2,8 погонного метра 44-го вентиляционного штрека, при норме 0,35 метра, выполнив восемь сменных норм.

Николай Павлович Шипки, с этого же участка, работая в одном забое, дал 2 погонных метра 36-го ленточного штрека, выполнив норму выработки на 500 процентов.

### ТОВ. ЗИБРОВ—ЛУЧШИЙ ПРОХОДЧИК ШАХТЫ

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. В феврале шахтовое жюри присудило звание «Лучший проходчик шахты» старейшему горняку тов. Зиброву, работающему на 18-м участке. Месячную норму он выполнил на 225 процентов.

В марте тов. Зибров одновременно проходит два забоя и за смену выполняет по две—три нормы. Первую месячную норму он выполнил еще 14 марта, сейчас заканчивает вторую месячную норму.

Подписывая трудовой рапорт товарищу Сталину, старейший проходчик взял обязательство в третьем году послевоенной пятилетки дать не менее трех годовых норм. Шахтер честно выполняет взятое обязательство. К концу первого квартала тов. Зибров выполнит первую годовую норму.

# С отчетно-выборных партийных собраний

В парторганизациях шахты имени С. М. Кирова началась отчетно-выборная кампания. На высоком идейно-политическом уровне прошли отчетно-выборные собрания в крупнейших первичных партийных организациях, объединяющих коммунистов Толмачевского и Болдыревского пластов.

Партийная организация Толмачевского пласта насчитывает в своих рядах 108 членов и кандидатов партии. Подавляющее большинство коммунистов — производственники, работающие на очистных и подготовительных участках.

Десятки тысяч тонн сверхпланового угля добыли передовые участки пласта: № 4, где начальником тов. Банкирцев и партгруппорг тов. Ерофеев, № 16 — начальник тов. Шеховцев, партгруппорг тов. Шумский.

В борьбе за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, большинство коммунистов шло в авангарде, выполняли и перевыполняли нормы выработки. Высокопроизводительно работают бригады, возглавляемые коммунистами т.т. Рыжовым, Федотовым, Ковалевым. Командиры производства — коммунисты т.т. Банкирцев, Шеховцев, Погорельцев, Симошенко, Добряков, Селов, Степкин, Хасянов — хорошие организаторы. По-стахановски трудятся коммунисты т.т. Шкуриц, Захарченко, Серебряков, Серапин, Измествев, Куличенко и многие другие.

Однако парторганизация не добилась того, чтобы план выполняли все участки. Особенно плохо работали в 1947 году очистные участки — № 15 (начальник тов. Бельский, партгруппорг тов. Шилин), № 17 (начальник тов. Портевко, партгруппорг тов. Чарухин).

Партийные группы этих участков недостаточно занимались политико-воспитательной работой среди горняков, не мобилизовали их на борьбу за государственный план, не сочетали массово-политическую работу с хозяйственной. Социалистическое соревнование на этих участках проходило формально, договоры проверялись редко, отсутствовала наглядная агитация. Стахановские методы труда не распространялись, плохо работала стенная печать.

При партийной организации имеются два политкружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и одна политшкола. Однако посещаемость их крайне низкая. Коммунисты т.т. Карпенко, Денгин, Зайцев, Еремин, Едакин, Трофимова, Готилов, Коргалин и многие другие не желают повышать свой идейно-политический уровень, не посещают политзанятия.

Партбюро подготовку к очередным собраниям иногда проводило на скорую руку. Были случаи, когда докладчики не предупреждались о том, что им предстоит делать доклад. Недостаточное внимание со стороны партбюро обращалось к подготовительным работам, которые являются узким местом в работе пласта. Выполнение решений партийной организации о работе подготовительных участков не проверялось. В результате на один из подготовительных участков не выполнил плана 1947 года. Наблюдалась большая текучесть среди командного состава. Например, на участке № 9 за год сменилось четыре начальника, на участке № 23 — три начальника, на участке № 12 — четыре начальника.

Партийная группа 17-го участка (партгруппорг тов. Чарухин) политическую и массовую работу проводила в отрыве от решения хозяйственных задач. Это привело к тому, что коллектив горняков не справился с выполнением плана 1947 года, задолжав стране тысячи тонн угля.

Резкой критике подвергли коммунисты на отчетном собрании работу партбюро Болдыревского пласта. Критиковать было за что. Партбюро и его бывший секретарь тов. Гордеев не возглавляли борьбу за выполнение государственного плана, не контролировали деятельность хозяйственного руководства пласта. В результате истекший год Болдыревский пласт закончил с долгом в тысячи тонн угля.

Многие коммунисты безнаказанно нарушали Устав партии. Тов. Судницын год не посещал собрания, не учился, не платил членские взносы. Оторвались от парторганизации Пешкачева, Сафиуллин, Халимов.

Стенная газета парторганизации «Луч шахтера» в течение года выпускалась всего пять раз. Соревнование проходило формально. Массово-политическая работа среди шахтеров почти не проводилась.

Отчетно-выборное собрание коммунистов Болдыревского пласта признало работу партбюро неудовлетворительной.

В Толмачевской и Болдыревской парторганизациях был избран новый состав партбюро. Коммунисты дали наказ усилить партийно-воспитательную работу на участках, сочетая ее с хозяйственными задачами, повседневно мобилизуя горняков на борьбу за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину в третьем году послевоенной пятилетки.

Особенное внимание в решениях обращено на работу с агитаторами, помощь им и контроль за их деятельностью.

П. МИРОШХИН.

## АГИТАТОРЫ ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ РАБОТЫ

На днях партийное собрание горпромкомбината заслушало цеховых агитаторов по обмену опытом работы.

На собрании выступили агитатор столлярного цеха тов. Ветюшкин и агитатор обочно-кузнечного цеха тов. Беликов. Они поделились опытом и формами проведения агитационно-массовой работы среди рабочих коллективов цехов.

В своем постановлении партийное собрание решило распространить опыт лучших агитаторов. Наряду с этим партийное собрание строго предупредило агитаторов ш-

мокатного цеха тов. Лобанова, весо-ремонтной мастерской тов. Плужникова, обочно-кузнечного цеха тов. Невежина за их безответственное отношение к выполнению порученного дела и обязало их в кратчайший срок устранить недостатки, регулярно проводить агитационно-массовую работу среди рабочих.

На следующий день после партийного собрания во всех цехах горпромкомбината агитаторы провели беседы о работе Советского Правительства по поводу лондонского совещания по германскому вопросу.

## ДОКЛАД ДЛЯ ШАХТЕРОВ

Лекторская группа партийной организации шахты «7 Ноября» подготовила цикл лекций на политические и научно-технические темы.

Лектор этой группы тов. Пилипенко 16 марта в раскомандировке шахты для рабочих сделал доклад о Декларации советских профсоюзов по вопросу о «плане Маршалла».

В своем докладе тов. Пилипенко показал агрессивную сущность «плана Маршалла», преследующего

цель экономического и политического закабаления стран Западной Европы американскими империалистами, разъяснил, что этот «план» ведет к дальнейшему ухудшению и без того очень низкого жизненного уровня трудящихся, что «план Маршалла» направлен против демократии и мира.

На докладе присутствовало 250 человек. Слушатели задали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.

## СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

В парткоме шахты «Дуринка» состоялся семинар агитаторов. С докладом о перспективах шахты в связи с ее реконструкцией выступил начальник шахты тов. Бутко. В своем докладе он призвал агитаторов к усилению агитационно-массовой работы на участках за повышение производительности тру-

да, к мобилизации всего коллектива шахты на проведение больших работ, связанных с реконструкцией.

После семинара агитаторы приступили к проведению бесед на участках, в цехах, в бригадах по разъяснению значения реконструкции шахты.

## ЛЕКЦИЯ В РАСКОМАНДИРОВКЕ

В раскомандировке шахты имени Ем. Ярославского перед парадом лектор горкома ВКП(б) тов. Шатина прочла для горняков лекцию о текущем моменте. Особое внимание тов. Шатина уделила значению исторической справки Совинформбюро «Фальсификаторы истории» и юте Советского Правительства по

поводу лондонского совещания по германскому вопросу. Лектор рассказала о силе и мощи мировой политики нашего социалистического государства и стран новой демократии. Лекция была прослушана с большим интересом и вниманием. На ней присутствовало около 200 горняков.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

# Послевоенная сталинская пятилетка в действии

(Цифры и факты)

## ПОДЪЕМ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### МЕТАЛЛУРГИЯ

За первый год пятилетки восстановлено и введено в действие 6 доменных и 18 мартеновских печей, 9 прокатных станов, мощный блюминг, 11 коксовых батарей.

В 1946 году вступил в строй Узбекский металлургический завод — первенец черной металлургии в Средней Азии.

За 1946 год — первый год пятилетки — выплавка чугуна в СССР по сравнению с 1945 г. увеличилась на 12 проц., стали — на 9 проц., производство проката — на 13 проц.

В 1947 году вошли в строй возрожденные — мощная доменная печь, слэбинг, дехи тонкого листа и холодной листостружки на заводе «Запорожсталь», поставляющем тонкий стальной лист для автомобильной промышленности.

Пущены в эксплуатацию восстановленный трубопрокатный стан «Большой штифель» на Никопольском Южнотрубном заводе и колесо-прокатный цех на заводе имени Караа Лябикхета (Днепропетровск).

Лишь в первом полугодии 1947 г. введены в действие 3 доменных печи мощностью 920 тыс. тонн чугуна, 4 мартеновских печи мощностью 415 тыс. тонн стали, 3 коксовых батареи мощностью 875 тысяч тонн.

В конце 1947 года вступили в действие новая доменная печь на Новотурьском металлургическом заводе и возрожденная мартеновская печь № 5 на Мариупольском заводе «Азовсталь» — одна из самых крупных в стране.

За 1947 год по сравнению с 1946 годом выплавка чугуна увеличилась на 14 проц., стали —

на 9 проц., производство проката — на 15 проц.

### ТОПЛИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В 1946 году было восстановлено и введено в действие 36 крупных угольных шахт.

Огромные восстановительные работы проведены в Донбассе: лишь за первый год послевоенной пятилетки добыча угля здесь возросла на 30 процентов по сравнению с 1945 годом.

В Донбассе возрождены сотни угольных шахт. Иные бассейны дают стране свыше двух третей довоенной добычи угля. Свыше 40 шахт освоили довоенный уровень добычи угля.

Добыча угля в районах Востока в 1947 г. превысила довоенный уровень на 60 проц.

В Кузбассе теперь добывается в два раза больше угля, чем до войны; Карагадинский бассейн превысил довоенную добычу в два с половиной раза, а Бизелозский дает угля в три раза больше, чем перед войной.

В 1947 году добыто угля на 12 процентов больше, чем в 1946 г. Нефтяная промышленность в 1946

году перевыполнила план добычи нефти. В 1947 году нефтяная промышленность южных и западных районов выполнила план на 106 проц., а восточных районов — на 107 проц. По сравнению с 1946 г. добыча нефти в стране возросла на 19 процентов.

В 1947 году закончено строительство газопровода Саратов — Москва протяженностью 843 километра.

### ЭНЕРГЕТИКА

За первый год послевоенной пятилетки страна получила 117 турбин, в том числе две турбины по 100 тысяч киловатт.

В 1946 году вступили в строй восстановленные Кураховская электростанция и Зуевская ГРЭС, обслуживающие Донбасс. В течение 1947 года на этих станциях пущены в эксплуатацию два турбогенератора мощностью по 50 тысяч квт. Зуевская станция, таким образом, достигла по турбинам довоенной мощности, а мощность Кураховской электростанции увеличена в два раза по сравнению с довоенной.

Введены в действие первая очередь электростанции имени Сталина в Белоруссии, Нива — ГЭС на Сече-

ре, Нижне-Свирская станция и другие.

В начале второго года пятилетки вошла в строй действующая Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина. Первая ее гидротурбина мощностью 72 тысячи киловатт в марте 1947 года дала промышленный ток. В октябре 1947 года введена в действие вторая мощная турбина. В конце прошлого года была пущена в эксплуатацию третья гидротурбина. Все три турбины работают на полную мощность.

В 1947 году завершено полное восстановление крупного энергетического узла — Кегумской электростанции в Латвийской ССР.

В конце 1947 г. пущена в эксплуатацию первая очередь вновь построенной Храмовской ГЭС (Грузия). За первое полугодие 1947 года введено в действие на восстановленных и построенных электростанциях 21 турбина общей мощностью 240 тысяч киловатт.

Производство электроэнергии выросло в 1946 году на 10 процентов по сравнению с 1945 годом, а в 1947 году — на 15 процентов по сравнению с 1946 годом.

(Окончание следует)

# НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ

## За рентабельную работу шахты

16 марта в Малом зале Дворца культуры состоялось общее собрание горняков шахты «А», посвященное обсуждению решений IV Сессии Верховного Совета СССР. О докладе «О Государственном бюджете Советского Союза и задачах трудящихся» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сегада.

Тов. Сегада назвал ряд примеров, показывающих к чему привело в прошлом году отсутствие настоящей борьбы за правильную организацию труда, за экономию. Шахта не выполнила плана угледобычи, принесла государству убытка на 2,5 млн. рублей. Большой перерасход достигнуто по оборудованию, материалам и особенно по зарплате—1 миллион 595 тысяч рублей.

Хозяйственные руководители занимались вопросами повышения производительности труда, и по-счастливому в прошлом году 50 проц. навалотбойщиков и забойщиков не вывозили государственных пори. Мало еще сделано по режиму экономии и после решений IV Сессии Верховного Совета СССР.

Доклад вызвал оживленный обмен мнениями, резкую критику хозяйственных руководителей.

— Коллектив нашего участка с удовлетворением встретил решение IV Сессии Верховного Совета СССР,—говорит бригадир навалотбойщиков тов. Попов.—Хозяйствен-

ному руководству нужно больше уделять внимания организации труда.

В марте наша бригада из-за различных производственных неполадок задолжала 206 тонн угля. Мы можем работать значительно лучше. Надо ликвидировать простои, улучшить работу подземного транспорта.

Горные мастера здесь оплачивают за непроизведенные работы. Бонюгов Вунин, плитовая Селиверстова уходят с работы рано, их не привлекали к ответственности. В ремонте вагончиков полная бездельничка, их спускают в шахту без проверки, а на другой день они снова выходят из строя.

— На шахте не научились беречь государственное имущество,—говорит тов. Лашкин.—Недавно начальник участка № 7 тов. Токаренко завалил свыше 200 метров рельс, а сколько гибнет под завалами канатов, взрывчатки. Надо объявить решительную борьбу с расточительством.

— Наши руководители недостаточно энергично борются за экономию средств,—говорит проходчик 9-го участка т. Бизеев.—В штреках и завалах лежит много неиспользованного леса, оборудования. На 10 Востоке лежит новая врубовая машина, а главный механик тов. Вырабов месяц ее разыскивает. Шахтеры требуют от хозяйствен-

ных руководителей покончить с расточительством.

Главный бухгалтер тов. Шкуренок подверг резкой критике работу начальников участков № 1 тов. Голохвостова и № 4 тов. Горнятенко, которые в марте перерасходовали 6 тысяч рублей. На этих участках не борются за рентабельную работу, не берегут государственные средства.—В феврале мы добились снижения себестоимости тонны угля на 75 коп.—это только начало. Мы должны ликвидировать вопиющие факты расточительства, в отделе капитальных работ, где начальником тов. Сафин, в результате плохой дисциплины, низкой производительности труда допущен огромный перерасход. В январе проходка 9 метров Восточного Максимовского угля обогнала в 21.354 рубля вместо плановых 8600 рублей. Проходка 2 метров Вереженовского ствола стала в 15800 руб. вместо плановых 1360 рублей.

Собрание решило: закончить годовую программу угледобычи к 21 декабря и выдать сверх плана 15 шлонов угля, выполнить план подготовительных работ к 25 декабря, повысить производительность труда на 5 проц., снизить себестоимость тонны угля на 0,5 проц. и уложиться в стандарт зольности, внедрить хозрасчет на каждом участке и цехе.

## Шахтеры „Полысаевской“ обязались выполнить пятилетку в три с половиной года

Коллектив шахты «Полысаевской» за два месяца этого года добился замечательных успехов в своей работе, выдал на-гора свыше 14 шлонов сверхпланового угля. Шахта за февраль завоевала первое место в социалистическом соревновании.

14 марта на шахте состоялось рабочее собрание. С докладом о Государственном бюджете на 1948 год и задачах шахтеров выступил первый секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Дудкин.

Он отметил, что полысаевцы, несмотря на хорошие успехи в угледобыче, еще плохо борются за экономию государственных средств. На шахте много неиспользованных затрат, плохо механизирован труд, недостаточно внедряется «малая» механизация. В прошлом году на шахте перерасходовано свыше одного миллиона рублей государственных средств.

В своих выступлениях шахтеры горячо обсуждали вопросы дальнейшей работы шахты.

Начальник 2-го участка тов. Черкасский отметил, что одним из верных путей повышения производительности труда — является освоение метода самонавалки угля.

— Частичное применение самонавалки на нашем участке,—говорит т. Черкасский,—повысило угледобычу и производительность труда на 50 проц. Коллектив участка решил усовершенствовать самонавалку и повысить среднесуточную добычу участка на 100 — 150 тонн.

Начальник 4-го участка тов. Дмитриев также взял на себя обязательство увеличить среднесуточную добычу во втором квартале на 150 тонн.

Цепное предложение по экономии государственных средств внес лучший крепильщик шахты тов. Закиров. Он предложил создать специальную бригаду по сбору вышедшего из строя оборудования и его восстановления для использования в шахте.

Общее собрание рабочих шахты

вынесло решение повысить производительность труда на 7 проц., снизить себестоимость угля на 5 проц., добиться экономии 1 миллиона 200 тысяч рублей, закончить годовой план к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а пятилетний план угледобычи шахты выполнить в три с половиной года.

В целях улучшения бытового обслуживания трудящихся общее собрание постановило досрочно выполнить план жилищного строительства, закончить строительство водопровода.

На собрании горнякам шахты было вручено переходящее красное знамя городского комитета ВКП(б) и горкома угольщиков за первенство в соревновании за февраль.

Знамя передано на хранение коллективу 4-го участка, занявшему в феврале первое место в социалистическом соревновании по шахте.

## В гостях у горняков Кизеловского бассейна

Недавно делегация горняков комбината «Кемеровуголь» побывала на шахтах комбината «Молотовуголь», Кизеловского бассейна. В составе делегации от нашего рудника были Почетный шахтер навалотбойщик шахты им. С. М. Кирова Яков Герасимович Новиков, начальник шахты «Полысаевская» тов. Червяков.

Делегаты от имени горняков шахт комбината «Кемеровуголь» вызвали на социалистическое соревнование

горняков Кизеловского бассейна. Кизеловцы тепло встретили гостей и поддержали их предложение. Главным пунктом в договоре на соревнование обе стороны записали: выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Начальник шахты «Полысаевская» тов. Червяков от имени своего коллектива вызвал на соревнование горняков шахты Капитальная-6. Тов. Новиков от имени киз-

еловцев вызвал на соревнование горняков шахты им. Калинина треста «Сталинуголь».

Выступая на собраниях кизеловцев, Почетный шахтер тов. Новиков заявил, что кузбассовцы не уронят чести в начавшемся соревновании. Сам он взял обязательство в этом году дать полторы годовых нормы и выполнить свою пятилетнюю норму в три с половиной года.

М. ПАВЛОВ.

## В школах ФЗО

### Больше внимания подготовке молодых кадров

Подготовка молодых квалифицированных кадров горняков, забота о их материальном и культурном благосостоянии — первейшая обязанность партийных и хозяйственных руководителей предприятий и шахт. Но далеко не все руководители поняли важность этой серьезной и ответственной задачи, играющей большую роль в борьбе за пятилетку в четыре года.

Школа фабрично-заводского обучения при шахте «7 Ноября» по сей день не укомплектована мастерами производственного обучения. Шахтоуправление недостаточно заботится об учащихся школы, а также и о выпускниках, которые уже работают в забое. По приказу

Министерства выпускники должны получить стипендию с рассрочкой на 6 месяцев, а с них удержали этот аванс в первую же получку. Девятнадцать молодых горняков, выпущенных школой, из-за путаницы в расчетной конторе, в феврале остались без зарплат. Это далеко не все факты бездушного отношения к молодым кадрам со стороны хозяйственных руководителей шахты. Но и этого достаточно, чтобы сказать, что администрация шахты «7 Ноября», еще имея в своей среде бюрократов, безответственно относившихся к подготовке и закреплению молодых квалифицированных кадров.

ЛЫБИН, директор школы ФЗО № 67.

## У семи нянек...

Состоялся выпуск учащихся из школы ФЗО № 70 при шахте «Новая». Проверка показала, что знания учащихся очень поверхностны. На многие вопросы можно было слышать ответы: «Мы этого не изучали», «Нам никто об этом не говорил» и т. п.

Учащиеся не знают последних событий, им никто не рассказывал о льготах и преимуществах для горняков, с ними не беседовали о пятилетнем плане.

Бригада горкома ВЛКСМ выявила и другие крупные недостатки в работе школы. Достаточно сказать, что на 23 учащихся в этой школе имеется 18 человек обслуживающего персонала. Казалось бы, здесь есть кому заботиться об учебно-воспитательной работе, о быте учащихся. На деле же другое. Помещение школы находится в запущенном состоянии, стены закопчены, везде грязь, в беспорядке валяется одежда, нет вешалок, сушилки, баньки для питьевой воды, радио. Газеты, идущие на школу, учащиеся не видят. В кабинете директора школы тов. Давыдова мно-

го всяческих плакатов, портретов, лозунгов, а в общежитии этого нет. В школе 5 мастеров, целый штат счетовых работников, однако никому из них не заботилось о том, чтобы учащиеся своевременно и правильно получали заработную плату. Как говорится—у семи нянек, дитя без глаза. В феврале ученикам школы Дербеневу, Шершневу, Петровскому, Гавриленко не была выведена зарплата за целый месяц.

Школа не готова к новому набору, нет даже подходящего помещения. Не проявляет должной заботы о будущих кадрах и руководство шахты «Новая» (начальник тов. Соболев). Ясно, что все эти недостатки должны быть устранены.

Большую помощь будущим учащимся школы ФЗО в организации культурного досуга, в благоустройстве быта может оказать комсомольская организация шахты. Главнов в том, чтобы по-большевистски взяться за дело, проявить настоящую заботу о молодых шахтерских кадрах и не допускать ошибок, имевшихся в первом наборе.

Н. ЗАБИЯКИН.

## По материалам „Ленинского шахтера“

### „Во-время подготовить школу к приему учащихся“

Под таким заголовком в нашей газете № 35 было опубликовано письмо воспитателя школы фабрично-заводского обучения № 66 тов. Савинского. В письме указывалось, что руководители шахты «А» плохо заботятся о подготовке школы к приему нового пополнения.

Заместитель начальника шахты тов. Торкайло сообщил, что факты, указанные в письме, правильны. Шахтоуправление оказало необходимую помощь школе: отремонтировало помещение и мебель, освобождены комнаты, временно занимаемые рабочими шахты.

### „Без авторского актива“

Под таким заголовком в нашей газете № 43 была помещена заметка, в которой говорилось о том, что редколлегии стенной газеты горного техникума «Знание» не имеет авторского актива, газета выпускается паспех, бледна по оформлению и содержанию.

Секретарь партийной организации техникума тов. Денисов со-

общил редакции, что факты, указанные в заметке, правильны. Этот вопрос обсуждался на партийном бюро. Было вынесено решение: редактора стенной газеты «Знание» Обдорскую от работы в редколлегии освободить. Состав редколлегии пересмотрен и пополнен новыми товарищами.

## По неопубликованным письмам

### НАВЕЛИ ПОРЯДОК

Сотрудник из охраны завода «Красный Октябрь» тов. Ворин сообщил «Ленинскому шахтеру», что заведующий хозяйством Сорянин, вместе того, чтобы следить за чистотой заводского двора и приле-

гающей к нему территории, устроил там место свалки мусора.

Письмо было послано директору завода «Красный Октябрь» тов. Алексееву. Нам сообщили, что на заводском дворе наведен порядок.

**По Советскому Союзу**

**В союзных министерствах  
45 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ  
ЭКОНОМИИ**

Министерство электропромышленности СССР подвело итоги двухмесячного смотра массового изобретательства и рационализации. От рабочих, мастеров, инженеров и техников поступило 4320 предложений, половина из которых уже внедрена в производство.

Первая премия присуждена коллективу Ленинградского завода «Электросила». За время смотра на предприятии внедрено 240 предложений стахановцев и инженерно-технических работников. Вторые премии получили московские заводы имени Владимира Ильича и «Динамо».

Индивидуальная первая премия вручена изобретателям «Электросила» — начальнику изоляционно-обмоточного бюро тов. Варцману и старшему инженеру-конструктору тов. Малыгану.

Всего премиями министерства отмечены 27 рационализаторов и изобретателей.

Широкое внедрение рационализаторских предложений дало в прошлом году предприятиям министерства экономию свыше 45 миллионов рублей.

**МЕСТОРОЖДЕНИЕ  
КАМЕННОГО УГЛЯ В ТУВЕ**

**КЫЗЫЛ.** (Тувинская автономная область). (ТАСС). У подножья гор Хаирокан и Ити-тал (в 30 километрах от центра Улуг-Хемского района — города Шагонар) местные жители обнаружили большие запасы каменного угля.

Месторождение уже разрабатывается. Открытым способом добыты из-гора первые 150 тонн.

Открытие месторождения угля позволило успешно разрешить топливную проблему Улуг-Хемского и соседнего с ним Чаа-Хольского районов.

**Новые мосты через Днепр**

**ЗАПОРОЖЬЕ.** (ТАСС). Недалеко от Днепрогэса строятся 2 арочных железобетонных моста через Днепр. Облицованные гладким гранитом, они явятся подлинным украшением Большого Запорожья.

Оба моста будут двухарочными и двухпутными — для электропоездов и автотранспорта. Они сооружаются на месте прежних мостов, разрушенных гитлеровцами. Строительство должно быть закончено в 1949 году.

Возле стройки вырос рабочий городок с начальной школой, школой №30, клубом.

**ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА  
В САРАТОВЕ**

**САРАТОВ.** (ТАСС). В Саратове открылась большая весенняя ярмарка. В ней участвуют все торгующие организации и ОРСы города. На ярмарке продаются всевозможные ткани, обувь, трикотаж, готовые платья, посуда и другие товары. Колхозы области привезли много муки, мяса, рыбы, масла, яиц и других продуктов.

Ярмарка продлится 14 дней.

**Манифестация итальянских  
женщин в защиту мира**

**РИМ.** 16 марта. (ТАСС). 14 марта в Риме состоялась массовая манифестация женщин в защиту мира, организованная по инициативе народного демократического фронта.

Утром на открытом стадионе собрался митинг, созданный женскими организациями, примыкающими к народному демократическому фронту, с участием прибывших в Рим женских делегаций большинства городов страны. Около 30 тысяч женщин-крестьянок, работниц, служащих, матерей и вдов погибших в борьбе за освобождение Италии — заполнили амфитеатр стадиона. Митинг был открыт председателем учредительного собрания Террачини, который подчеркнул международное значение борьбы миллионов итальянских женщин за мир между народами в момент, когда «создаются новые очаги войны и на конференциях, в трактатах и договорах плетутся нити нового военного заговора против человечества. Италия должна остаться в стороне от этого заговора, сказал Террачини, и ради этого итальянские женщины, познавшие испытания войны, во всеуслышание заявляют о своей воле сохранить мир».

Председательница «Союза итальянских женщин» Мария Маддалена Росси выступила от имени женского союза народного демократического фронта, подчеркнув ответственность женщин за сохранение мира и задачи, стоящие перед ними в борьбе за его обеспечение против поджигателей новой войны из империалистического англо-американского лагеря.

Вслед за ней выступили многочисленные представительницы женских делегаций и генеральный секретарь международной демократи-

ческой женской федерации Мари Вайли-Бутюрбе. На митинге было оглашено послание Доллорес Ибаррури итальянским женщинам, а также послания исполкома народного демократического фронта и женского учредительного собрания Италии.

В тот же день в центре Рима состоялась грандиозная демонстрация с участием десятков тысяч трудящихся женщин и всех прибывших делегаций. В шествии, которое двигалось по центральным улицам в течение нескольких часов, несли плакаты с надписями: «Мир», «Мы не пошлем наших сестер на смерть», «Война войне!».

Демонстрация закончилась возложением венка с надписью «Мир» на могилу неизвестного солдата на Венецианской площади. Вслед затем делегация женщин во главе с Росси была принята президентом де Никола и вручила ему 100 альбомов с подписями более чем двух миллионов итальянских женщин, призывающих в специальном обращении к сокращению вооружений, запрещению атомного оружия и к укреплению всеми средствами мира между народами.

Церковные организации по призыву Ватикана разбрасывали во время манифестации листовки, направленные против движения женщин за мир.

Вся правительственная итальянская печать выступила против манифестации, называя ее «коммунистической», подтвердив тем самым еще раз свое сообщничество с поджигателями войны. Правительственные власти приняли все меры к тому, чтобы затруднить манифестацию, препятствуя приезду делегатов в Рим.

**Торрор греческих монархистов-фашистов**

**БЕЛГРАД.** 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Танюг, специальный корреспондент газеты «Борба» посетил в селении Драилово близ Прилепа (Македония) греков и македонцев, бежавших на югославскую территорию от террора греческих монархо-фашистов.

В селе Драилово нашли себе убежище 75 детей в возрасте до 12 лет, не имеющих родителей, 35 стариков в возрасте от 60 до 80 лет, 100 женщин, а также около 400 подростков.

Беженцы рассказали корреспонденту о том, что заставило их бросить свои очаги и искать убежища в Югославии. Так, София Осния, заявила корреспонденту: «Алеко Христофоридис из нашего села монархо-фашисты послали солды открытые раны и трижды воцарили на кладбище, где ставили перед открытой могилой, требуя выдать партизан. Но Алеко не предал никого».

Беженец Паидо Чулеко рассказал о том, как в конце февраля было подвергнуто бомбардировке его село Герман. «Однажды, — сообщил Чулеко, — над деревней появился 8 самолетов и сбросили 12 бомб на

здание начальной школы. К счастью, в этот день в школе не было занятий. Погибли только трое детей, случайно оказавшихся в это время в школе. Кроме селения Герман, монархо-фашисты бомбардировали еще 20 сел в округе».

Беженцы рассказали корреспонденту также, как монархо-фашистские солдаты в боях против демократической армии используют, по примеру гитлеровцев, население в качестве «живой стены», такой факт имел место во время недавних боев у села Прокопане. Отступив под натиском частей демократической армии в это село, королевские солдаты построили всех жителей и, угрожая оружием, пытались гнать их перед собой в сторону позиций, которые занимали бойцы демократической армии. Жители села не подчинились. Тогда королевские солдаты отобрали из числа крестьян 15 человек, которых они ставили на горячую солому и сдирали с них кожу. После этой экзекуции монархо-фашисты сожгли все село, а жителей его отправили в концлагерь.

**Вооруженные столкновения в Индонезии**

**ГААГА.** 16 марта. (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, на Яве и Суматре продолжа-

ются вооруженные столкновения между голландской армией и индонезийцами.

**Забастовка 200 тысяч  
горняков в США**

**НЬЮ-ЙОРК.** 15 марта. (ТАСС). 14 марта началась забастовка горняков. По последним данным, в забастовке участвует около 200 тысяч человек. Ожидается, что в ней примут участие все 400 тысяч горняков. Забастовке предшествовали следующие события: председатель профсоюза горняков Льюис потребовал в порядке выполнения коллективного договора выплаты пенсии горнякам в возрасте свыше 60 лет и проработавшим 20 лет на шахтах. Выплата должна производиться из фонда помощи горнякам, созданного из отчислений в размере 10 центов с каждой тонны добытого угля. Угледобытчики отвергли это требование Льюиса, который предупредил их, что примет меры, какие он сочтет необходимыми, для обеспечения выполнения коллективного договора.

12 марта Льюис запросил рядовых членов профсоюза, какова будет их реакция на нарушение угледобытчиками коллективного договора. На это горняки 14 марта ответили невыходом на работу.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, забастовка горняков в первую очередь отразится на работе сталеплавильной промышленности, поскольку большинство шахт, на которых бастуют горняки, принадлежат сталеплавильным компаниям. Представитель компании «Юнайтед Стэйтс Стил Корпорейшн» заявил, что запасы угля у сталеплавильной промышленности ниже обычных, потому что зимой во время сильных холодов некоторые шахты были закрыты.

**Занятие войсками Народно-освободительной армии Сыпингай**

**СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ.** 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, части Народно-освободительной армии северо-восточных провинций заняли 13 марта в Маньчжурии важный железнодорожный узел Сыпингай. В боях за Сыпингай полностью уничтожены 88-я гоминдановская дивизия 71-го корпуса, кавалерийский полк и три полка «умиротворения», а также разгромлены 87-я и 91-я гоминдановские дивизии. Гоминдановские войска потеряли более 16 тысяч солдат и офицеров.

**Усиление реакции  
в Голландии**

**ГААГА.** 15 марта. (ТАСС). В последнее время внутреннее положение Голландии начало обостряться. Правительство Беела решило увеличить полицейские силы для борьбы против демократических организаций и забастовок. Реакционные партии совместно с правыми социалистами ведут разнузданную кампанию против коммунистов. Правые газеты требуют запрещения компартии. Особенную ярость вызывают у газет социалистической партии разоблачения их компартией как американских агентов.

В Амстердаме распространено несколько тысяч памфлетов с призывом быть бдительными, бороться против американских агрессоров, которые хотят уничтожить свободный голландский народ.

**По нашему городу**

**ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ  
НА МЕДИЦИНСКИЕ ТЕМЫ**

В первом квартале нового года медицинские работники города провели свыше полутора тысяч бесед о санитарии и гигиене и около 20 лекций на темы: «Септическая ангины», «Брюшной и сыпной тифы», «Дифтерия и борьба с ней», «Значение прививок», «Скарлатина» и другие.

Беседы и лекции проводятся в общежитиях горняков, в артелях, клубах и раскомандировках шахт, среди учащихся школ фабрично-заводского обучения, воспитанников детских домов, в учреждениях и средних школах.

Активными организаторами бесед и лекций являются врачи Федосова, Юферова, Шуворова, Лазарева.

**КАБИНЕТ ПО ТЕХНИКЕ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

В ремесленном училище № 2 оборудуется кабинет, в котором учащиеся будут изучать основные правила техники безопасности при работе в шахте, в мастерской, у верстака, на станке и т. д.

Кабинет имеет в достаточном количестве различных наглядных пособий — схем и макетов. Среди них — макеты: «Участковая подстанция и распределение электрической энергии по шахтовым механизмам», «Литейные изделия и устройство вагранки», «Как проверить и пользоваться аккумуляторной лампочкой», «Базы и их свойства», «Подача первой помощи пострадавшему от электрического тока» и много других.

В ближайшие дни в кабинете начнутся занятия.

**ПРИТОК ПРОМЫШЛЕННЫХ  
ТОВАРОВ**

С каждым днем на базы Ленкузторга увеличивается поступление промышленных товаров для продажи трудящимся. В ближайшие дни в магазины поступят большое количество хлопчатобумажных тканей, детская, женская и мужская кожаная обувь, на 300 тыс. рублей галош и различного спортивного инвентаря.

Отв. редактор **Р. ЛОВАНОВА.**

**КИНОТЕАТР «ПОБЕДА» 19—21 марта**

Новый художественный фильм **РУССКИЙ ВОПРОС** по пьесе Симонова  
Сеансы: 10—12—2—5—6—45—8—30—10.15.  
22—24 марта **Джюльбарс**  
Анонс! Сказание о земле сибирской  
Новый цветной художественный фильм.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

Заводу «Красный Октябрь» квалифицированные токари, слесари, плотники, печники, малярники, котельщики, кузнецы и разнорабочие. Обращаться в отдел кадров, с 9 часов утра, до 5 часов вечера.

Заводу, где директором тов. Кноп, на постоянную работу: малярники, плотники, штукатуры, шофера, грузчики, разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон № 4-13.